
FRANTIŠEK SKÁCELÍK

KRÁSNÁ SETKÁNÍ
Dlouholetý osobní lékař a intimní přítel F. X. 
Šaldy, švap Růženy Svobodové (měl za ženu 
básnířčinu sesli - — Janu) a tudíž i jejího man­
žela, romanopisce a dramatika F. X. Svobody, 
měl zajisté ojedinělou příležitost nahlédnout do 
osudů i tvůrčí dílny tří tak zajímavých a zároveň 
tak odlišných, nesourodých osobností. Při psaní 
těchto vzpomínek a pamětí nevedla ovšem Fran­
tiška Skácelíka, tak jako už předtím v životě, 
zvědavost, nýbrž upřímný, vroucí lidský cit. Sám 
spisovatel -- zpodobil se v románě,,Venkovský 
lékař", F. X. Šaldu v ,,Architektu Malotovi" a dal­
šího svého důvěrného přítele, básníka Viktora 
Dyka, v románě „Opustíš-li mne..." — dovedl 
přistupovat k svým druhům s nevšedním taktem, 
šetrností, jemností, s oním ryzím přátelstvím, 
které je jedním z nejkrásnějších darů života. Ve 
Skácelíkových vzpomínkách ožívají však nejenom 
tyto výrazné osobnosti, ale celých několik deseti­
letí českého a moravského kulturního života. Jako 
syn přerovského lékaře, starosty a významného 
regionálního pracovníka přinesl si Skácelík už na 
vysokoškolská studia do Prahy bohatou zkušenost 
z rušného společenského prostředí moravského před 
první světovou válkou, v Praze pak se octl záhy 
jako literát a znamenitý organizátor v samém 
středu kulturních a kulturně-politických snah. 
Celou tu varem kypící dobu posledních desetiletí 
rakousko-uherské monarchie a prvních let repub li- 
ky dovede Skácelík postihnout s mimořádnou ži­
votností, svrchovanou znalostí lidí, vztahů, vlivů 
a poměrů, s hlubokým a láskyplným porozumě­
ním. Nebyl to vždycky jen milý svět, leccos se 
jeví idylicky možná jen ve vzpomínce. Často nás 
Četba Skácelíkových pamětí svádí, abychom titul 
knihy chápali i tak trochu ironicky. Nesporně je 
to však četba neobyčejně zajímavá. Čtenář na­
hlédne ve Skácelíkově knize do „ducha doby" 
a jejího zákulisí možná víc než studiem obsažných 
vědeckých foliantů. Už proto byla Skácelíkova 
„Krásná setkání" plným právem zařazena do sbírky, 
která nese název Historica.
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